

伊滨经开好人一直在路上

简讯

核心提示

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。这是孟子眼中的“好人”。如今,对于“好人”的定义,早已有了新的内涵。2017年,我区1人荣登中国好人榜候选人,1人荣获河南省第六届诚实守信道德模范,2人被评为洛阳市诚信建设先进个人,1人荣获洛阳市美德少年称号,涌现出区级身边好人360人。他们有着高尚的情操,日复一日践行着让人间美好的信念,壮大了好人群体,丰富着“伊滨经开好人”的精神内涵,成为干部群众身边的榜样和学习的标杆。在此,我们撷取了5位“伊滨经开好人”故事以飨读者。

【见义勇为】

两儿童落入急流两村民舍身施救

2017年7月20日晚上7点20分左右,李村镇雷村王桥自然村12岁儿童小哲和同村9岁的小龙在村南的东一干渠内玩耍,由于上周刚下过雨,干渠内的积水只到他们的脚踝处,但不知为何上流突然大量来水,两人还没反应过来就被卷入水中。

这时,相邻的老井村村民刘宏伟和工友高顶立从工地下班回家,经过干渠时,见此情景,骑摩托车迅速赶到前方水域,由于两人不会水,他们从堤坝上一水闸处下到半坡站

定,张开手想截住飘过来的孩子。但由于水流湍急,孩子又离他们较远,两人只能看着着急。

7点半左右,王桥村60岁的村民王更午一边打电话呼喊,一边沿渠奔跑。情况万分危急,王更午顾不得多想,扑通一声跳入水中,一把抓住了近处的一个孩子,拼命往岸边推,刘宏伟和高顶立顺势接过,把孩子拽上了岸。

然而,正当他们回身想继续救人时,水里却已经看不见另一个孩子以及救人者王更午的身影。这时,33岁的徐林红

闻讯赶来,他没来得及脱衣服,就跳入水中施救。

此时,渠内的水位已经涨到了2米5深,渠水浑浊,水速不减,即使是擅长水性的人,在里面也十分危险,徐林红也遭遇了意外。

当天晚上,民警、消防员、洛阳神鹰救援队以及村民们在冰冷的渠水中搜救至凌晨。21时40分,徐林红被找到。22时20分,王更午被找到。21日清晨,在事发地下游约3公里处找到了男孩,但两位救人者及另一个孩子,都不幸罹难。

事情发生后,社会各界人士纷纷献出爱心,向勇敢救水者的好人们表达敬意。王更午、徐林红二人不顾个人安危,救助溺水儿童的见义勇为举动一直在全区传颂。

【助人为乐】

“活雷锋”赵会军用行动诠释志愿服务精神

诸葛镇葛社区52岁居民赵会军,开设便民杂修站,服务社区老百姓,被居民称为“活雷锋”。

2015年11月,赵会军自费1000多元,买来电锤、手电钻、切割机、电焊机修自行车、电动车的工具,坚持每天下午4点后,为社区群众提供免费修车服务。说起义务修车的初衷,赵会军说:“有一次,看到有个妇女艰难地推着车胎被扎的电动车四处寻找修车的地方,我就想,自己也有这个特长,不如利用业余时间支个摊子为大家服务,干点力所能及的事。”几年来,他共帮助群众400余人次,维修自行车、电动车300余辆次。

赵会军是个热心人。邻居一个70多岁的老太下楼梯不慎,把脚脖子扭伤了,她的老伴力不从心,只能扶着墙站着,这个情况正好被赵会军遇见,他又义无反顾地把老人背到了5楼家中。老太说:“这个节骨眼儿上,打孩子电话也没有这么方便,你能帮俺,真是太感谢啦!”赵会军腼腆地笑笑,

转身就离开了。

为了解决独居老人们的不时之需,赵会军主动把自己的电话写下来给他们,让他们有困难就找他,他尽可能以最快速度赶到。一次,4楼一位独居老人打来电话说:“家里灯坏了,还没做晚饭呢。”赵会军立即拿着自家的台灯送了过去,解了他的燃眉之急。老人夸他比自己的亲人还亲,赵会军说:“咱们楼上楼下,帮个忙不算啥。”

赵会军乐于助人,心眼儿好,自然而然得到了大家的认可和信任。谁家有啥矛盾了,也都愿意找他说道说道,他也不嫌麻烦,愿意当这个“清官”,听他们诉说自己的家长里短。经他调解的家庭矛盾纠纷有10几起,有人问他怎么那么愿意管闲事,他笑呵呵地说:“看到邻里家庭和睦了,俺打心里高兴。”

刚住进小区后,乱倒垃圾、高空抛物、贴小广告等现象比较突出,赵会军积极参与清理卫生死角,清除绿化带垃圾活



动。在他的带动下,越来越多的人开始主动维护社区的美好环境,共同参与社区文明创建工作中,居民对社区也更有归属感了。



【敬业奉献】

“好干部”孙艳芳不计报酬乐为群众办实事

李村镇苇园村位于万安山脚下,离镇上有20里,是李村镇最偏远的村子之一。年轻人外出打工了,留下来的多是老人和儿童,来镇上办事很不容易。“自打有了艳芳,现在容易多了,啥事儿她都给我们代办。不能代办的,艳芳开车拉着俺们去办。”苇园村群众都这样说。

2016年孙艳芳被村里聘为报账员,协助村里的财务、社保、安监及便民服务站和扶贫等工作,她任劳任怨,从无怨言,被群众亲切的称为“知心人”“热心人”“贴心人”。

孙艳芳还清楚地记得,村里一位老人的儿子在外打工,户口在外省的儿媳想转到村里,就去便民大厅找她。那时艳芳刚接手这方面的工作,对户籍的办理也不太清楚,就和村干部陈会君一起专门去派出所咨询相关问题。户籍室的工作人员说要本人到场,拿上身份证复印件。他俩给户籍室的

工作人员作解释,又给当事人打电话,让他们把身份证拍照发到她的微信上,到复印店进行了扫描,再到派出所进行办理。因为老人儿媳的户籍是外省的,要半个月才能回来,期间孙艳芳又多次到派出所询问,直到把她的户口转回来。当老人拿到户口本,别提有多开心了。

代办、陪办……孙艳芳尽职尽责,乐此不疲。精准扶贫工作开展以来,孙艳芳觉得扶贫是个长远的活儿,尤其是在偏远山村,教育扶贫最管用。她主动联系洛阳师范学院团委,组织村里12名小学生参观学习,把梦想的种子撒进幼小的心灵。

建档卡忙的时候,她顾不上照顾有病的丈夫,更无暇饲养家里的猪鸡,丈夫问她图的啥,她说:“不为别的,只图给咱村里人办点事儿。”

【孝老爱亲】

“好妹妹”孙润芝29年不离不弃照顾哥哥

孙润芝是寇店镇西朱村村民,她29年如一日不离不弃、精心照料高位截肢、生活不能自理的哥哥,她用自己的善良无私和坚忍不拔,书写了一个普通女性平凡而无私的人生。

1989年9月26日,哥哥孙长海发生车祸。年仅21岁的妹妹孙润芝,面对巨额医药费,没有退缩,为了方便照顾哥哥,她嫁给了本村小伙子,从此开始了从婆家到娘家一天三趟的奔波。不管刮风下雨,还是农忙季节,在照顾年迈的父母的同时,她每天都按时给哥哥换药,帮助哥哥穿衣、洗漱、翻身,端屎端尿,悉心照顾,做各种杂务,风雨无阻。

2009年5月22日,孙长海由于下肢长期不能活动,造成股骨头坏死,须将左腿截肢,且不说两万元手术费,巨大的痛苦和精神打击使孙长海产生了喝农药寻短见的念头,幸

亏被妹妹及时发现,孙润芝哭着对哥哥说:“你死了,对得起我照顾你二十多年?再苦再难,只要我活一天,就不会让你死。”于是她天天晚上陪护着哥哥,直到哥哥精神恢复。

2010年3月20日深夜,孙长海大肠出血,昏迷不醒,几个人劝孙润芝,就这样吧,别治了,活着累的是你呀!孙润芝坚定地说:“除非医生说治不了,否则我不会放弃的。”然后毅然拨打了急救电话。经过抢救,孙润芝再一次把哥哥从死神的魔爪中夺了回来。看着身体与精神都大为好转的哥哥,孙润芝乐观地说:“路再难也要走,我会一直这样做下去。”

俗话说“久病床前无孝子”。可孙润芝却用行动改写了这句话。她29年如一日,以坚强的毅力克服了一个又一个常人难以想象的困难,把爱全给了亲人,把汗水和劳累留给了自己。29年,她的起点叫亲情,终点叫坚守。

【诚实守信】

好居民闫志勋如数归还31万元巨款

李村镇武屯社区居民闫志勋,面对卡中突然多出的31万元巨款,他没有据为己有,而是千方百计归还打错钱的人,他用实际行动诠释了诚实守信的传统美德。2017年,闫志勋荣登中国好人榜候选人。

2017年2月13日上午,闫志勋的儿子拿着闫志勋的卡去取钱时,惊讶地发现原本只有1万余元的卡里,竟多出31万元巨款!他急忙给父亲打电话!

谁打来的钱呢?闫志勋做着花木生意,也许是某个生意伙伴打来的?他一一打电话过去问,都说没有。他只好又到银行打出明细表,可是,上面的卡号姓名是个陌生人的名字。当时,闫志勋的生意也需要流动资金,但他和儿子都认

为:“这是别人的钱,一分都不能动!”

正在他着急找失主的时候,一个电话打来,说把一笔钱错打到他的卡上了。原来失主是庞村镇做铁箱生意的张先生,但这张卡开户名却是张先生的父亲。张先生报上父亲的名字、账号、钱数与打款日期,闫志勋一听都对,立刻一分不少把钱转了过去。“怎么也没有想到钱能这么顺利地回来!”张先生感动万分,第二天,就敲锣打鼓地把两面锦旗送到了武屯社区居委会。

“人无信不立。这是做人的本分,真没有什么好宣扬的,我所做的都是应该的。帮助大家,我也很快乐。”闫志勋说。



►为深入贯彻习总书记在全国“两会”上关于家风建设的讲话精神,继续做好李亚书记布置的家风建设“必答题”,持续深化家风建设,近日,区纪检监察系统组织开展“看河洛家风,树铁军形象,做执纪标杆”活动,要求各单位相关人员及时收看,并组织讨论交流,撰写观后感等。(王薇薇)

►喜讯!我区2月群众诉求办理工作在全市93家联动单位中排名第二。据悉,2月我区110联动办共受理群众诉求211起,全部办结完毕,反馈率和回访率均达100%,群众满意度达96%以上。(韩笑)

►自扫黑除恶专项斗争开展以来,区公安分局高度重视,不仅通过报纸、电台、网络媒体多渠道进行宣传,更是各部门联动,迅速掀起扫黑除恶专项斗争高潮。截止目前,共打击处理涉恶人员36人,其中刑拘22人,行政拘留14人。(陈敏只)

►为构建良好校园环境文化,充分发挥环境育人作用,3月21日,在区管委会副主任任红杰的带领下,五镇学校书记、校长等管理人员一行二十余人走进“全国文明城市”——新安县城实验学校实地观摩。(黄四群)

►日前,我区召开一季度食品安全工作会议。区管委会副主任陈志恒参加。会议就一季度全区食品安全工作总结并对4月份工作安排部署。(梁随宝 李军周)

►3月21—22日,区文化旅游局在全区开展文化市场综合执法“闪电1号”行动,共检查网吧、KTV28家,查处接纳未成年人进入网吧场所3家,未按规定核对、登记上网消费者有效身份证件的网络场所2家,下达责令整改通知书3份。(武利新)

►3月23日,区教育中心组织寄宿制学校、幼儿园负责人及食堂安全管理人员共52人,到巩义市紫荆学校学习食品安全管理,以提升全区学校食品安全管理水平。(李玉红)

►3月26日,区消防大队结合社区实际和民众爱好,将精心制作的1000条消防宣传围裙和彩色单页向社区居民免费发放,全面普及消防安全常识。(宋俊芳)

►3月23日,区城市管理局一行围绕农村生活垃圾分类的减量化、资源化、无害化处理等内容,赴信阳市平桥区明港镇新集村进行实地调研和学习。(付晓鸣)

►3月17日,李村镇吉庆嘉苑社区组织开展消防安全知识普及活动。宣传员结合小区实际情况讲解了消防安全的重要性以及当前存在的问题,并向大家普及了消防安全相关法律法规。(伊新)

►日前,区农办开展涉牧企业主体责任宣教活动,针对养殖场户、饲料兽药生产企业、经营门店等监管对象发放承诺书、告知书5200余份。(许丹娜)

两架无人直升机在寇店镇首飞成功

伊滨讯 日前,北航直升机研究所两架无人直升机在位于寇店镇的洛阳万安山通用航空产业园上空首飞成功。

此次试飞向空军某基地申请了临时空域,并与民航洛阳空管站签订了飞行管制协议,执行科研试飞任务。此次首飞成功,为万安山通用航空产业园其它机型飞机的进驻探索了路子和运行机制。

据了解,3月23—24日,市公安局警务航空大队到万安山通用航空机场临时空域起降场地开展飞行训练。随着万安山通用航空机场项目的推进,市公安局警务航空大队直升机、无人机和北京航空航天大学飞机设计研究所无人机、洛阳北方企业集团有限公司无人机等陆续到此开展野外飞行训练和测试。今年下半年,通航机场建成后,这些单位将会陆续入驻,为通航产业发展奠定基础。(寇宣)

“老人长寿是社区的骄傲”

伊滨讯 前几天,李村镇南寨社区党支部书记石红兵和居委会主任韩红朝在镇里参加工作会议一结束,就急忙向社区赶。有啥急事?原来是村里百岁老人马桂香的生日。他们早就准备好了,去给这个村里最年长的老人祝寿。马桂香老人是南寨社区第一位百岁寿星,是社区年龄最长的老人。

带上用鲜花扎的寿山、生日蛋糕以及请乡间有名的书法家写的“寿”字,两委干部一起到马桂香老人家给老人祝寿。南寨戏迷俱乐部也在家门口搭起戏台,用歌声为老人祝寿,用戏剧唱段宣传孝老敬老。石红兵代表社区两委,向老人致敬,祝福老人福如东海,寿比南山,并送上寿礼。

老人高兴地合不拢嘴。老人的儿子也很感动,没想到社区干部竟然会赶来为一个普通的老人祝寿。石红兵说:“家有一老,犹如一宝。老人健康是家庭的幸福,老人的长寿是社区的骄傲……”

几年来,南寨社区大力弘扬社会主义核心价值观,在全社区开展尊老敬老活动。南寨社区共有24位90岁以上的老人,126个80岁以上老人,他们的年龄和生日都登记造册。村里高龄老人的年龄,村干部都心中有数。得知老人将过生日,社区干部就商量一起为老人祝寿,表达社区对老人的一份真情,带动全社区关爱老人、孝敬老人。

据悉,每逢八月十五、重阳节、春节,社区干部都会分批登门看望任天照、陈书祥等八旬高龄的老党员、老干部,以及抗日老兵刘进祥(2016年去世)、退伍老兵李凤林等老人。春节时,给社区70岁以上老人发福利,平时,也经常利用道德讲堂和南寨戏迷俱乐部演出的机会,宣传表彰孝老敬亲模范,如今,社区里敬老行为已蔚然成风。

“老了老了赶上好时光,享福了呀,社区干部真是好啊。”马桂香老人一直念叨这事。3月21日,儿子石瑞亭代表老母亲把一面锦旗送到了社区,上面绣有10个大字:“盛世谢党恩,关爱暖人心。”(陈爱松)

消防大队开展“平安建设”消防宣传活动

伊滨讯 3月28日,区消防大队在新源嘉苑社区开展“平安建设”消防宣传活动。

活动中,大队宣传人员通过设置咨询台、发放宣传资料、设置宣传展板等形式,积极开展多样的宣传活动,并向过往群众讲解如何预防火灾的发生、日常用火用电用气安全注意事项、初起火灾扑救方法、火场如何正确逃生等消防常识。此次宣传活动,共发放消防宣传资料300余份,接受群众咨询100余人(次),收到了良好效果。

活动的开展,不仅增强了群众的消防安全责任意识,也拉近了群众与消防的距离,营造了“平安建设”消防宣传的浓厚氛围。(宋俊芳)

□小编有话

好人一直在路上。在伊滨经开,好人就是平凡人中的耀眼明星。近年来,我区持续开展道德模范和身边好人推荐评选活动,每月评选区级身边好人30名,印制《伊滨经开好人榜》,制作《伊滨经开好人榜》宣传版面,全年评选区级道德模范10人,各镇评选镇级道德模范至少50人。“好人”的事迹平凡而感人。这些身边的好人,他们来自于不同的家庭,有着不同的职业,有着不尽相同的人生阅历,却有一个共同的特点,那就是用自己朴实无华的实际行动帮助他人,彰显人间大爱。他们或在自己平凡的岗位

上,或以平凡的身份,干好了他们认为分内的事情,帮助了别人,充实了自己,感动了社会。事迹让我们真切地感受到了正能量,感受到了令我们骄傲自豪的传统美德,感受到了爱的伟大。

“好人”的影响类似于“蝴蝶效应”。某地上空一只小小的蝴蝶扇动翅膀而扰动了空气,长时间后可能导致遥远的彼地发生一场暴风雨。同理,一位“好人”的善行善举所引燃的“星星之火”,在短时间内尚能引发社会各界的强烈关注,长此以往,定可以在伊滨经开大地掀起一股“向上向善、孝老爱亲、忠于祖国、忠于人民”的强烈火光。诸多好

人榜样,都在用行动为中国好人精神增加风采,值得我们每一个人学习。

艾青说:“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱的深沉。”我们生活在同一片土地上,同一片蓝天下,美好的未来需要我们共同开拓,道德的前行需要我们共同推进,已有的荣誉需要我们共同维护。

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。怀有信念,心有坚持,才能做好本职工作,传播社会主义核心价值观,用爱温暖他人和社会。伊滨经开好人,从未停下前行的脚步,一直在路上!